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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia vinte e cinco de agosto de dois mil e quinze, terça-

feira, tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de 

Educação de Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de 

Florianópolis, Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta 

reunião os (as) Conselheiros (as): Marco Antonio Matos Souza, Presidente (Titular); 

Rita de Cássia Maraschin da Silva (Suplente); José Odacir Moreira Landarin 

(Suplente); Ana Lucia Garibaldi Walter (Suplente); Maria de Fátima Antunes Fuhro 

(Titular); Susi Mari Pratts (Suplente); Márcia Regina de Pinho (Titular); e Laura Isabel 

Guimarães Oppa (Titular). Presente também Manuella S. Machado, representante do 

CECANE, e Henriette Roesel Corrêa, secretária executiva do CEAE.  Justificaram 

ausência os (as) Conselheiros (as): Gisa Garcia (Titular); Nelci Andrado Mittmann 

(Suplente); Claudete Domingas Mittmann, Vice Presidente (Titular); Luiz Carlos Vieira 

(Titular) e Aldoir José Kraemer (Suplente). Após as boas vindas aos participantes,  

Marco Antonio apresentou a pauta da reunião: 1)Leitura e Aprovação da Ata da 

Reunião Ordinária de vinte e oito de julho de dois mil e quinze; 2) Edital nº 

13/2015 da SED/Compra da Agricultura Familiar – Relato Reunião de 04/08/2015; 

3) Avaliação da Webconferência da SED no dia 18/08/2015 – EAN; 4) 

Fiscalizações e Cronograma; 5) Relatório Reunião Monitoramento FNDE – Plano 

de Ações – Marco Antonio;   6) PPA SED/CEAE – Ponto 6.5 do Plano de Ação – 

Salete da SED; 7) Outros Assuntos. No item “1” – Após a leitura, a ata da Reunião 

Ordinária de vinte e oito de julho foi aprovada. No item “2” – Marco Antonio fez a 

leitura da ata da Reunião Extraordinária realizada no dia quatro de agosto do corrente, 

realizada no Centro de Ciências da Saúde da UFSC, tendo como pauta a construção 

de sugestões para a retificação da Chamada Pública nº 013/2015 da SED para a 

compra de gêneros alimentícios da Agricultura Familiar de Santa Catarina. Rita 

ressaltou ter compreendido o que Matiola da SED quis dizer com a fala: “quanto mais 

pessoais se inscreverem com manifestações a cerca da publicação dos editais com 

sugestões pertinentes para melhorias, tanto melhor”. Pois isto irá auxiliar na 

construção dos futuros editais.  Marco Antonio questionou a forma de execução que 

consta no edital como execução indireta e não direta.  Este questionamento, segundo 

Marco Antonio, também  foi feito por Marcília do FNDE, uma vez que possibilita 

margem a dúvida quanto a possíveis atravessadores.  Manuella pontuou tratar-se de 

uma forma bem técnica de classificação. Maria de Fátima sugeriu uma análise das 

retificações sugeridas neste encontro com um posterior encaminhamento ao 

CEAE/SC, via documento e por e-mail. Esta análise será feita por Rita da 

FETRAF/SUL, Gisa da CEPAGRO e  CECANE. Rita ponderou, e ficou  deliberado, o 

encaminhamento de ofício à SED sugerindo que antes da publicação de  novos Editais 

de Chamamento Público para aquisição de gêneros destinados ao PNAE, os mesmos 

sejam disponibilizados à apreciação do CEAE/SC, do CECANE e da FETRAF/SUL  

para possíveis ajustes, se necessário, com objetivo de contribuir para que sejam 

exequíveis. Para o item “3” – Marco Antonio pontuou que também se fez presente na 

Webconferência do dia dezoito de agosto sobre EAN, e leu o relato enviado por Gisa, 

via e-mail, de sua participação como representante do CEAE/SC. Marco Antonio 

também citou a fala de Osmar Matiola na webconferência: “A Escola não pode abrir 

mão da sua função”. Os futuros gestores escolares deverão incluir em seus planos de 
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gestão a Educação Alimentar Escolar – EAN. Manuella pontuou que a avaliação que 

chegou ao  CECANE foi de que a fala do Matiola foi muito clara e com muito 

conhecimento. Maria de Fátima pontuou o receio de que as atividades referentes à 

EAN realizadas pelas terceirizadas entrem em conflito com as atividades 

desenvolvidas pelas Unidades Escolares. Manuella pontuou que a crítica vai aparecer 

com os alunos, professores e comunidade. Para o item “4” – Fiscalizações e 

Cronograma, Marco Antonio pontuou que em contato com Renato Tottene, Gerente de 

Alimentação Escolar, a Secretaria de Estado da Educação sugeriu algumas mudanças 

nas dadas das visitas previstas no Cronograma de Visitas do segundo semestre de 

dois mil e quinze. O cronograma  ficou assim determinado: Mantidas: a 2ª Semana de 

Setembro -  Região da Grande Florianópolis/18ª GERED, Conselheiros: Claudete, 

Gisa e Nelci; e a 4ª Semana de Setembro, Região Norte, GEREDs: 10ª Caçador, 25ª 

São Bento do Sul e 26ª Canoinhas, Conselheiras:  Laura e Susi. Transferidas: para a 

4ª Semana de Outubro,  Região Sul/GERED 21ª/Criciúma, Conselheiras: Claudete e 

Laura; para a 4ª Semana de novembro, a Região Oeste, GEREDs: 2ª Maravilha, 4ª 

Chapecó, 29ª Palmitos e 31ª Itapiranga, Conselheiros:  Ana Lúcia  e Aldoir; e para a 1ª 

Semana de Dezembro, a  Região do Planalto, GEREDs: 13ª Ituporanga, 27ª Lages e 

28ª São Joaquim – Conselheiros: Claudete,  Nelci e Ana Lúcia. Para o item “5” – 

Marco Antonio apresentou o relatório da Reunião de Monitoramento do FNDE, 

especialmente sobre o cronograma do Plano de Ações da SED, realizada nos dias 

dezessete e dezoito de agosto. Estavam presentes, como representantes do 

CEAE/SC, Márcia Regina, José e Marco Antonio.  Manuella pontuou que foi muito 

válida a vinda do FNDE para monitorar o conjunto de metas do Plano de Ações, e que 

irão acontecer outras vindas com o mesmo objetivo. Para o item “6” – PPA 

SED/CEAE – Manuella pontuou que este é um ponto de competência da Entidade 

Executora, que é o de garantir recursos no Plano Plurianual para a atuação do 

Conselho. Foi deliberado envio de ofício à SED solicitando informação quanto aos 

recursos para  a atuação do CEAE/SC. Expedientes–Recebidos: 1) Ofício DIAE nº 

096/2015 em resposta ao Ofício CEAE/SC 031/2015, Contratação de Nutricionistas, 

Cardápios adequados, Chamadas Públicas da Agricultura Familiar, EAN – Educação 

Alimentar e Nutricional, Controle de Estoque e disponibilização de servidora para atuar 

como Secretária do CEAE/SC; 2) Ofício CEPIN nº 015/2015 em resposta ao Ofício 

CEAESC 030/2015; 3) Ofício nº 097/2015 em resposta ao Ofício CEAE/SC 034/2015, 

criação do cargo de nutricionista e contratação de nutricionista RT, realização do 

cálculo nutricional, cálculo nutricional dos cardápios de junho, falta de ficha de 

preparo, frequência da oferta do frango em conserva e oferta “in natura” do frango com 

recurso do PRODENE;  4) Comunicação nº CA029137/2015, de 13 de agosto, 

informando liberação de recursos do FNDE, no valor de dois milhões, quatrocentos e 

noventa e seis mil, oitocentos e setenta e dois reais e oitenta centavos; 5) E-mail da 

Gerência de Alimentação Escolar – GEALI/DIAE/SED com os Cardápios para o mês 

de setembro/2015. Expedientes Expedidos: 1) Of.CEAE/SC 034/2015 encaminhado 

à SED, Osmar Matiola, questionando itens apontados no Of. nº 60/2015 de 

26/06/2015; 2) Of.CEAE/SC 035/2015 à SED, CONSEA, CEPAGRO, CECANE, 

Deputada Luciane Carminatti, Deputado Dirceu Dresch, SINTE, FETRAF/SUL e 

COOPER FAMILIAR, convite/reunião para adequação do Edital 13/2015/SED para 

compra da Agricultura Familiar; 3) Of.CEAE/SC 036/2015 para a SED – Eduardo 
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Deschamps, encaminhando Cronograma de Visitas do CEAE/SC para setembro e 

outubro de 2015; 4) Of.CEAE/SC 037/2015 ao FNDE, Manuelita Falcão Brito, 

encaminhando documentos solicitados dos novos membros do CEAE/SC e atas 

Eleição da Nova Presidência. Para o item “7” - Outros assuntos – a) Foi deliberado 

que a Reunião em caráter Extraordinário para a análise de cardápios indígenas com a 

participação das três etnias será no próximo dia dezesseis de setembro, quarta-feira, 

na SED; b) Marco Antonio relatou que recebeu, por contato telefônico, convite para um 

primeiro contato com Antonio Valini, Gerente de Comunicação da NUTRIPLUS, sobre 

EAN. Maria de Fátima e Manuella pontuaram como preocupante os contatos com as 

empresas terceirizadas; c) Ana Lucia relatou que no dia cinco de agosto realizou visita 

a EEM Jaco Anderle, no município de Florianópolis. Relatou a ocorrência de falta de 

alimentos para que os alunos pudessem se alimentar e repetir, sendo que neste dia 

faltou carne e salada. Ana Lucia também relatou que há falta de oferta de hortifruti, de 

carne e leite no IEE; d) Henriette informou que disponibilizou para a educação de São 

Paulo,  cópia da documentação do processo de eleição do CEAE/SC, realizada em 

maio de 2013, gestão 2013-2017, em atenção a solicitação recebida por telefone; e) 

Henriette informou ainda que também disponibilizou ao Tribunal de Contas do Estado, 

cópia das Atas do CEAE/SC de 2014 e 2015, do decreto nº 1.127 das Diárias, da Lei 

nº 11.522, de 12 de setembro de 2000, de criação do CAE, e da Lei nº 11.720, de 22 

de maio de 2001.   Não havendo mais nada a ser deliberado a reunião foi encerrada 

da qual foi  lavrada a presente ata que após submetida a apreciação dos presentes foi 

analisada por todos e aprovada. Florianópolis, vinte e cinco de agosto de dois mil e 

quinze. “Em tempo”,  no item “7” - Outros assuntos, letra b) onde Maria de Fátima 

e Manuella pontuaram como preocupante os contatos com as empresas terceirizadas,  

leia-se que Maria de Fátima e Manuella pontuaram que nos contatos com as 

empresas terceirizadas os Conselheiros analisem tudo com o olhar criterioso, uma vez 

que em oportunidades anteriores tudo foi mostrado ao CEAE/SC mas nada foi 

cumprido. Florianópolis, vinte e cinco de agosto de dois mil e quinze.  

 


